



鄱陽湖生態經濟區上升為國家戰略。圖為鄱陽湖美景。資料圖片

江西打造經濟區域發展格局

經濟發展

香港文匯報訊(記者姜強 江西報道)江西省政府近日出《關於支持贛西經濟轉型加快發展的若干意見》，這是繼去年8月該省省政府頒布《關於支持贛東北擴大開放合作加快發展的若干意見》後，江西打造經濟區域發展總體格局的又一重要組成部分。

規劃鄱陽湖生態區發展

鄱陽湖生態經濟區是江西經濟較為活躍的地區，位於江西省北部(簡稱贛北)，包括南昌、景德鎮、鷹潭3市，以及九江、新余、撫州、宜春、上饒、吉安市的部分縣(市、區)，共38個縣(市、區)和鄱陽湖全部湖體在內，佔江西省國土面積的30%，人口約佔全省50%，經濟總量佔全省60%左右。2009年國務院正式批覆《鄱陽湖生態經濟區規劃》，將建設鄱陽湖生態經濟區上升為國家戰略，這是新中國成立以來江西省第一個上升為國家戰略的區域性發展規劃。

依托贛北贛南呼應的兩大國家戰略，江西把握鄱陽湖生態經濟區建設和支持贛南等原中央蘇區振興發展帶來的重大機遇，加速實現「龍頭昂起、兩翼齊飛、蘇區振興、綠色崛起」的區域發展格局，昂起贛北鄱陽湖生態經濟區建設的「龍頭」，翹起贛南蘇區經濟發展的「龍尾」，同時在沿滬昆高鐵線東西兩翼，推動贛東贛西經濟「兩翼齊飛」，開創一個「發展升級、小康提速、綠色崛起、實幹興贛」的嶄新局面。

遼寧瀋陽加快建「升級版新鐵西」

優化裝備製造業 產值將增長逾12%

香港文匯報訊(記者于珈琳 瀋陽報道)2014年，東北老工業基地振興邁入第二個十年。過去十年，東北三省GDP由1萬多億元(人民幣，下同)勁增至5萬多億元，年均增長12.7%。在日前閉幕的瀋陽市第十五屆人大二次會議上，瀋陽市鐵西區區長閻秉哲表示，鐵西區的裝備製造業未來將實現產值2260億元，增長12%以上，佔瀋陽市比重超30%，全面加快「升級版新鐵西」的建設步伐。

預計產值達2020億元

閻秉哲指，在2013年全球投資放緩和地區間競爭日益激烈的大環境下，鐵西區的主導產業不斷實現優化升級。裝備製造業預計實現產值2,020億元，增長15.7%。特別是汽車產業預計實現產值550億元，增長33%，其中，集合多款國際一流技術的寶馬集團全球第四個發動機廠、歐洲之外的首個發動機廠華晨寶馬鐵西工廠年產整車實現8.6萬輛，產值達240億元。

未來，鐵西區將在產業政策、要素保障和基礎設施配套上優先向主導產業傾斜。閻秉哲表示，2014年還將大力發展汽車產業，發揮華晨寶馬鐵西工廠及發動機的重要帶動作用，實現整車生產15萬輛。此外，還將加快發展現代建築產業，重點推動現代建築裝備和部品項目建設，在2013年650億元產值的基礎上向750億元發力。

提高對外開放質量

閻秉哲表示，未來將繼續提高對外開放質量，特別在軌道交通裝備、智能裝備和新能源等新興產業項目引進上要取得較大進展。2013年，鐵西區實際利用外資預計完成11.2億美元，比上年增長14.1%，預計調入內資225億元，增長20.3%。新開工3000萬元以上項目139個、竣工112個，投資560億元，增長21%。其中，華晨寶馬新工廠二期、米其林新工廠等項目竣工投產，環普、嘉民、維龍等產業園及華晨寶馬發動機、豐田紡織、慕貝爾等一批世界500強企業和跨國公司投資項目開工建設。



圖為華晨寶馬鐵西工廠效果圖，未來這裡將實現整車生產15萬輛。資料圖片



甘肅民政工作會議 重特大疾病推「一站式」結算

香港文匯報訊(記者朱世強 蘭州報道)「2014年甘肅省民政工作會議」日前落幕，甘肅省將健全重特大疾病醫療救助制度，全面推行「一站式」即時結算服務，做好26種重特大疾病醫療救助，市縣兩級全部實現「一站式」結算。



肖慶平 本報蘭州傳真

甘肅省民政廳廳長肖慶平表示，2014年，甘肅將繼續把「提高城鄉低保標準和補助水平，提高農村五保供養省級補助標準」納入為民辦實事計劃，完善社會救助和保障標準與物價上漲掛鉤的聯動機制，加強社會救助與社會福利、社會保險、扶貧開發等制度的有效銜接，降低救助資金結轉沉澱比例，充分發揮救助資金效益。他又指，甘肅將探索模擬家庭型兒童福利院，由單一補缺向適度普惠轉變、由傳統養護型向救治養康型發展，逐步健全困境兒童分類保障制度，並持續做好臨時救助、流浪乞討救助、孤殘人員保障等工作。

西安至中亞旅遊列車研開通

香港文匯報訊(記者張仕珍 西安報道)前日閉幕的陝西省第十二屆人大二次會議上，陝西省省長婁勤儉表示，陝西將着力打造絲綢之路經濟帶新起點，加快建設內陸開發開放高地。在提升對外開放便利化程度方面，陝西將推進「長安號」國際貨運班列常態運行，研究開通西安至中亞旅遊列車事宜。

民政廳推動殯葬改革

香港文匯報訊(記者王尚勇、張治 銀川報道)寧夏民政廳將帶動全區殯葬改革，據自治區殯葬協會常務副會長李世躍指，寧夏欲借此次中央強力推進黨員幹部帶頭推動殯葬改革之機，使殯葬改革出現大轉變。寧夏民政廳提出具體措施，其中包括回族黨員幹部依舊按民族習俗進行土葬；加強殯儀館、殯儀服務站等建設；黨員幹部在文明節儉、火葬生態葬等方面遵守國家和自治區規定；將擴大火葬區，減少土葬等。

平遙古城春節現民俗風

香港文匯報訊(記者馬宇鳳 太原報道)平遙古城中國年匯集社火表演、縣太爺拜年等具民俗風情的新年習俗。活動將於1月23日至2月15日(農曆臘月廿三至正月十六)在平遙古城開展。2014年平遙民俗中國年名為「我們的節日·春節——平遙中國年」，活動包括舉辦街區燈會、百名書法名家現場潑墨送春聯、元宵節民間社火展演等活動，遊客可以在古城住客棧、看大戲、觀社火等，還能欣賞縣太爺迎賓、財神爺送元寶等20多項地方特色表演。



江蘇送戲下鄉 日前在江蘇省淮安市盱眙縣河橋鎮黃龍村，演員在為鄉親們表演戲曲節目。近期，我國多地開展豐富多樣的「送戲下鄉」活動，豐富節前基層文化生活。新華社

雲南 80萬畝油菜花盛開 世界最大自然花園

香港文匯報訊(記者李曉娟 羅平報道)珠江源頭雲南省曲靖市羅平縣80萬畝的油菜花將於1月中旬至3月初進入盛花期，在此期間遊客能看萬畝油菜花與喀斯特地貌、壯闊九龍瀑布、柔美多依河融合的美景。

主題為「東方花園 魅力羅平」的第十六屆中國雲南羅平國際油菜花文化旅遊節將於1月20日至4月8日舉行。旅遊節期間將舉辦國際攝影節、花海自行車賽、馬拉松賽等活動。攝影展將面向全國徵集反映羅平風光風情、民族民俗、羅平菜花節回眸、紅高粱為主題的攝影作品，於2014年10月評獎，2015年攝影節期間頒獎。遊客還可乘坐直升機空中觀賞油菜花，亦可品嚐當地少數民族布依族用植物染料染製而成的五色花米飯，參與布依族「二月二」對歌節、「三月三」潑水節的民族節日活動。每年春天，80萬畝油菜花爭相開放，早在2002年，羅平縣油菜花海就經上海大世界健力士總部認證為世界最大自然天成花園。



羅平萬畝油菜花海與喀斯特地貌融合的美景。本報雲南傳真

湖南 邵陽崑山景區 建數字廣播系統

香港文匯報訊(記者董曉楠)近日，湖南邵陽新寧崑山景區IP數字廣播系統全部建成使用，今後遊客可以在輕鬆愉快的背景音樂中領略崑山景色。目前，總投資超200萬的「智慧崑山」項目仍在建設中。

崑山景區以典型的丹霞地貌景觀著稱於世，被譽為「丹霞之魂」而成功列入《世界遺產名錄》。近年來，崑山景區着力於打造數字化智慧景區建設。其中，耗資逾200萬元的在建項目「智慧崑山」包括：遊客中心及各景區門樓的LED屏顯示系統、景區電子門禁系統、景區廣播系統、電子商務系統、崑山手機APP、微信公眾平台等內容。目前，景區IP數字廣播系統26個防水音柱已全部安裝並開通試用，其他項目設施也已大部進入安裝調試階段。



邵陽崑山八角寨風光。資料圖片

安徽合肥應對重污染天氣 發佈措施簽責任狀

香港文匯報訊(記者張玲傑 合肥報道)安徽省合肥市也難逃霧霾的侵襲，為了提高對重污染天氣防範、應對的能力，合肥市人民政府近日發佈了《合肥市重污染天氣應急預案》。

此次發佈的應急預案按重污染天氣的發展趨勢、嚴重性和緊急程度，將預警等級劃分為藍色、黃色、橙色、紅色共4級預警。其中除藍色預警外，其它3級預警都有不同程度的強制性措施。其中，當合肥市啟動紅色預警，屆時黨政機關、事業單位黃標公務車及30%以上公務車停駛；礦山企業露天開採、城市垃圾露天焚燒等均被強制禁止；鋼鐵、化工等行業及使用揮發性有機物企業中的重點排污單位減少20%大氣污染排放，所有廢氣不能達標的工業企業依法令令停產；城區露天燒烤排檔停止經營；同時採取人工降雨、降霧等可行的氣象干預措施等。

合肥市政府還與相關單位簽訂責任狀，對在重污染天氣中工作不力的單位或個人問責，對構成違法犯罪的，依法移送司法機關。《合肥市空氣質量達標階段性工作方案》提出嚴禁在生態脆弱或環境敏感區域建設高污染、高耗能項目，不再審批新增鋼鐵、水泥、船舶等產能嚴重過剩項目。

孟凡利當選 山東煙台市長

香港文匯報訊(記者于永傑、實習記者王碧玉 山東報道)煙台市舉行的第十六屆人民代表大會第三次會議上，補選孟凡利為煙台市市長。1965年出生的孟凡利是山東臨沂人，曾在山東經濟學院會計系任教，經濟學博士、教授。此前，他擔任山東省商務廳廳長、黨組書記。去年7月擔任中共煙台市委委員、常委、副書記，提名為煙台市人民政府市長候選人。此外，此次會議上還補選王中為煙台市副市長。



孟凡利 資料圖片

長春將更新巴士300台

香港文匯報訊(記者蘇志堅 長春報道)長春市人大代表、長春公交集團董事長崔樹森表示，將加大長春市公共交通基礎設施建設，提高公共交通服務質量和水平。他指將主要調整城區內公交線網的佈局，特別是隨着「兩橫三縱」快速路的建設完工，長春市巴士線路也要根據總體的發展進行合理的調整，使其覆蓋面更大。他表示還將對巴士進行更新，每年按照長春市的要求，更新數量在500輛左右，2014年計劃更新巴士300多台。

濱海今年GDP欲增17%

香港文匯報訊(記者鄧哲 天津報道)天津濱海區委二次全體會議指，濱海2014年生產總值預期目標將同比增長17%，將超過9,300億元。會議還提出規模以上工業總產值同比增長15%，實際利用外資增長10%，主要污染物排放量下降2%等。濱海新區首要就是結合優化調整產業結構，探索在管理體制改革、轉變政府職能、涉外經濟體制改革和金融創新等方面，保障人民群眾利益，推進新型城鎮化建設等。

新疆 石河子高新區 升為國家級

香港文匯報訊(記者李夢莉 新疆報道)日前，國務院批准石河子高新技術產業開發區升級為國家高新技術產業開發區，定名為新疆生產建設兵團石河子高新技術產業開發區，實行現行的國家高新區政策。據了解，與一般經濟技術開發區相比，高新技術產業開發區門檻更高，政策方面更加優惠，園區主要依托智力密集和開放環境，依靠科技和經濟實力，吸收和借鑒國內外先進科技資源、資金和管理手段，通過優惠政策和各項改革措施，實現軟硬環境的局部優化，最大限度地將科技成果轉化為現實生產力。

據八師石河子市科技局領導指，隨着工業規模不斷壯大，經濟快速發展，師、市面臨的資源和環境壓力也越來越大，亟須進行產業升級和經濟轉型。國家級高新技術產業開發區的設立，將有助於師、市加快轉變經濟發展方式，推動產業結構優化升級，打造新的經濟增長點，帶動產業集群聯動發展。